
 

 

 Р Е Ш Е Н И Е 
№ 25 

 
 
 

 
 

гр. София,  04.01.2023 г.  

 

В ИМЕТО НА НАРОДА 
 

 
 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 62 състав, 

в публично заседание на 06.10.2022 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Даниела Гунева  

  
 
 
  

  

при участието на секретаря Емилия Митова и при участието на 
прокурора Тони Петрова, като разгледа дело номер 12515 по описа за 2021 

година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 
 Производството е по реда на чл. 145 и сл. Административнопроцесуалния 

кодекс /АПК/.  

Образувано е по жалба на „МР ЛОГИСТИК 1914“ ЕООД, [ЕИК], представлявано от 

В. Г. Д., чрез адв. М. Ел-Т., против Заповед №З-ЦУ-2081/04.06.2021г., издадена от 

изпълнителния директор на НАП, с която заповед е отказано предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма "Иновации и 

конкурентоспособност" 2014-2020 по Схема за набиране на заявления за подкрепа 

BG16RFOP002-2.095 "Подкрепа чрез оборотен капитал за М., засегнати от временните 

противоепидемични мерки" по заявление рег. № BG16RFOP002-2.095-1315/26.12.2020 

г. на „МР ЛОГИСТИК 1914“ ЕООД.   

В жалбата са изложени доводи за незаконосъобразност на оспорения 

административния акт, при неправилно приложение на материалния закон. 

Жалбоподателят твърди, че „МР ЛОГИСТИК 1914“ ЕООД, е изпълнило всички 

условия и изисквания по предвидените критерии за допустимост на кандидатите във 

връзка с предоставяне на безвъзмездна финансова помощ. Твърди, че неправилно  

административният орган е посочил, че от всички представени в хода на 

производството документи не се установявало дружеството да е осъществявало 

дейност с код 56.10 „Дейност на ресторанти и заведения за бързо обслужване“ и 

дейност с код 56.29  „Други дейности по приготвяне и предоставяне на храна“, както 

и че дейността на дружеството не попада в обхвата на заповедите на министъра на 

здравеопазването. 



В съдебно заседание, жалбоподателят чрез адв. Д. и младши адв. А., които подържат 

жалбата.  

Ответникът, изпълнителният директор на Националната агенция за приходите, чрез 

процесуалния си представител по делото юрк. М., оспорва жалбата, като 

неоснователна и моли да бъде отхвърлена. Поддържа, че доколкото от 

доказателствата по делото се установява, че кандидатът „МР ЛОГИСТИК 1914“ 

ЕООД не отговаря на условията за подпомагане, постановения с оспорената заповед 

отказ за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, се явява правилен и 

законосъобразен. Претендира юрисконсултско възнаграждение.  

АДМИНИСТРАТИВЕН  СЪД С.- град,  след като прецени доводите на страните във 

връзка със събраните по делото доказателства, намира следното от фактическа  

страна: 

С Решение № 947 от 18.12.2020 г. на Министерски съвет на Република България, на 

основание чл. 26б от Закона за мерките и действията по време на извънредното 

положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г., и за 

преодоляване на последиците, е дадено съгласие Министерството на икономиката със 

средства по Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" в размер 156 

000 000 лв. да обяви процедура на директно предоставяне с конкретен бенефициент - 

Националната агенция за приходите, като е определено че Националната агенция за 

приходите е администратор на помощта по мярка "Подкрепа чрез оборотен капитал за 

М., засегнати от временните противоепидемични мерки". С решението са одобрени 

критерии и ред, по които НАП следва да предоставя на микро, малки и средните 

предприятия помощта. Като допустими са определени кандидатите, които са 

юридически лица или еднолични търговци, регистрирани съгласно Търговския закон 

или Закона за кооперациите или юридически лица, регистрирани съгласно Закона за 

юридическите лица с нестопанска цел, не по-късно от 01.10.2020 г., отговарящи на 

изискванията за микро, малко или средно предприятие съгласно Закона за малките и 

средни предприятия и Препоръка на Комисията от 6 май 2003 г. относно 

определението за микро, малки и средни предприятия (ОВ L 124, 20.5.2003 г.,) и които 

са преустановили или ограничили дейността си в резултат на Заповеди № РД-01-655/ 

13.11.2020 г. и № РД-01-677/ 25.11.2020 г. на Министъра на здравеопазването. 

Предвидено е подборът на предприятията да се основава на принципа на 

финансиране, основано на нуждите – съответствие с основните предизвикателства 

пред бизнеса/икономиката, като за финансиране ще бъдат предложени заявленията, 

които съответстват на критериите, по реда на тяхното постъпване, до изчерпване на 

финансовия ресурс по схемата. Изпълнението на решението е възложено на 

Министъра на икономиката и на Изпълнителния директор на НАП. 

Между Министерство на икономиката, в чиято структура е Главна дирекция 

"Европейски фондове за конкурентоспособност", определена за Управляващ орган на 

Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" 2014-2020, и Национална 

агенция за приходите, е сключен Административен договор №7/19.01.2021 г. за 

директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма 

"Иновации и конкурентоспособност" 2014-2020, процедура чрез директно 

предоставяне BG16RFOP002-2. 094 "Подкрепа на оборотен капитал за М., засегнати 

от временните противоепидемични мерки, чрез прилагане на схема за подпомагане от 

Национална агенция за приходите (НАП)". Съгласно договора, Ръководителят на УО 

предоставя на бенефициента Национална агенция за приходите безвъзмездна 



финансова помощ в максимален размер до 156 000 000 лева, която представлява 100 

% от общите допустими разходи по проекта, за изпълнение на проект с наименование 

"Подкрепа на оборотен капитал за М., засегнати от временните противоепидемични 

мерки чрез прилагане на схема за подпомагане от Национална агенция за приходите 

(НАП)", с рег. № BG16RFOP002-2.094-0006, съгласно условията на договора и 

приложенията към него.   

Съгласно Условия за кандидатстване и условия за изпълнение за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма "Иновации и 

конкурентоспособност" 2014-2020, Схема за набиране на заявления за подкрепа 

BG16RFOP002-2.094 "Подкрепа чрез оборотен капитал за М., засегнати от временните 

противоепидемични мерки" по Приоритетна ос 2 "Предприемачество и капацитет за 

растеж на М.", Инвестиционен приоритет 2.2."Капацитет за растеж на М." на ОПИК  

целта на процедурата е осигуряване на оборотен капитал за регистрирани в Република 

България микро, малки и средни предприятия, засегнати от временните 

противоепидемични мерки, за преодоляване на икономическите последствия, като 

процедурата е насочена към осигуряване на оперативен капитал за българските микро, 

малки и средни предприятия, засегнати от наложените временни противоепидемични 

мерки със заповеди на Министъра на здравеопазването, за справяне с последиците от 

пандемията COVID-19. Посочено е, че безвъзмездната финансова помощ, 

предоставяна по схемата на предприятия с посочените в Условията за кандидатстване 

и условия за изпълнение кодове на основна/допълнителна икономическа дейност, 

съгласно К.-2008 на НСИ, следва да бъде в максимален размер на 20 % /респ. на 10%/ 

от оборота без ДДС, реализиран от преустановените или ограничените съгласно 

заповеди на МЗ обекти/дейности, в рамките на периода на Заповеди с №№РД-01- 

626/27.10.2020 г„ РД-01-655/13.11.2020 г„ РД-01-677/25.11.2020 г. и РД-01- 

718/18.12.2020 г. на Министъра на здравеопазването. 

С т. 11 от Заповед № РД-01-677/25.11.2020 г. на министъра на здравеопазването се 

преустановяват посещенията във всички заведения за хранене и развлечения по 

смисъла на чл. 124 ЗТ, като се допускат само доставки или взимане на храна за дома и 

офиса. 

В Условията за кандидатстване са разписани и изискванията към кандидатите по 

процедурата, като съгласно раздел 11 "Допустими кандидати", т. 11. 1 – "Критерии за 

допустимост на кандидатите", допустими са само кандидатите, които: т. 11.1.1. са 

юридически лица или еднолични търговци, регистрирани съгласно Търговския закон 

или Закона за кооперациите или юридически лица, регистрирани съгласно ЗЮЛНС, 

извършвали съответната икономическа дейност; т. 11.1.2. са регистрирани не по-късно 

от 01.10.2020 г.; т. 11.1.3. отговарят на изискванията за микро, малко или средно 

предприятие съгласно Закона за малките и средни предприятия, Препоръка на 

Комисията от 6 май 2003 г. относно определението за микро-, малки и средни 

предприятия (ОВ L 124, 20.5.2003 г., стр. 36) и Приложение I на Регламент (ЕС) № 

651/ 2014; т. 11.1.4. са преустановили или ограничили дейността си в резултат на 

посочени заповеди на Министъра на здравеопазването, и  развиват като основна или 

допълнителна икономическа дейност (съгласно данни за последната отчетна 

финансова година след 2019 г. включително) в един от посочените кодове/сектори 

съгласно Класификация на икономическите дейности (К. – 2008 – Приложение 3 към 

Условията). Изрично е указано, че отпускането на помощта се извършва в 

съответствие с изискването на чл. 26б от Закона за мерките и действията по време на 



извънредното положение, обявено с решение на Народно събрание от 13.03.2020 г., и 

за преодоляване на последиците, съгласно което на М. се предоставя подкрепа при 

наличие на преустановяване на дейността т.е. на предприятия, чиято дейност е 

преустановена/ограничена вследствие на една или повече от посочените заповеди на 

Министъра на здравеопазването, за периода от 22.03.2021 г. до 30.04.2021 г. вкл. и 

дейността да е посочена в допустимите кодове съгласно Условията. В Условията за 

кандидатстване освен критериите за допустимост, респ. за недопустимост на 

кандидатите, подробно са разписани допустимите, съответно недопустимите за 

финансиране дейности; категориите разходи, допустими за финансиране и условията 

за допустимост на разходите; начина на подаване на заявленията за подкрепа; 

документите, които следва да бъдат представени др. Съгласно раздел 21 – "Ред за 

подбор /административно съответствие и допустимост/ на заявленията за подкрепа", 

подборът на заявленията се основава на принципа на финансиране, основано на 

нуждите – съответствие с основните предизвикателства пред бизнеса/икономиката, 

като за финансиране ще бъдат предложени заявленията, които съответстват на 

критериите за подбор (оценка на административно съответствие и допустимост на 

заявленията), до изчерпване на финансовия ресурс по схемата. Предвидено е, че 

подбор на заявленията ще се извършва съгласно Критериите и методологията за 

подбор на заявленията, посочени в Приложение 2 към Условията за кандидатстване и 

условията за изпълнение, като при извършването на подбора ще се проверява дали 

заявлението за подкрепа се отнася за обявената схема за набиране на заявления; дали 

са налице са всички документи, представени и попълнени съгласно изискванията, 

посочени в т. 24 от Условията за кандидатстване и условията за изпълнение и дали въз 

основа на Формуляра за кандидатстване и представените документи е налице 

съответствие на кандидатите и заявлението за подкрепа с критериите за подбор 

(административно съответствие и допустимост), посочени в Условията за 

кандидатстване и условията за изпълнение и дали кандидатите отговарят на 

изискванията за крайните ползватели. 

Съгласно Условията за кандидатстване и условията за изпълнение /раздел 27 

"Допълнителна информация"/, НАП взема мотивирано решение за отказ за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ в следните случаи: 1. за всяко 

заявление за подкрепа, което не отговаря на изискванията за подкрепа; 2. за заявления 

за подкрепа, при които се предвижда финансиране в нарушение на чл. 4, ал. 4 на 

ЗУСЕСИФ; 3. на кандидат, който не отговаря на изискванията за краен ползвател или 

не е представил в срок доказателства за това; 4. за заявления за подкрепа, при които 

държавната помощ е недопустима и 5. за заявления за подкрепа при декларирани 

данни, които не се потвърждават от извършените служебни проверки и в резултат от 

установеното несъответствие кандидатите не отговарят на изискванията на условията 

за кандидатстване. 

 В утвърдените Критерии и методология за оценка на проектни предложения по 

Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" 2014-2020, Схема за 

набиране на заявления за подкрепа BG16RFOP002-2.095 "Подкрепа чрез оборотен 

капитал за М., засегнати от временните противоепидемични мерки ІІ" /Приложение № 

2 към Условията за кандидатстване и условията за изпълнение/, са разписани 

критериите, по които се извършва проверка дали кандидатът и съответно заявеното 

искане за подпомагане, отговарят на изискванията, предвидени в условията за 

подпомагане, както и източниците на информация за тази проверка.  



„МР ЛОГИСТИК 1914“ ЕООД, е кандидатствал за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ по Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" 

2014-2020, по Схема за набиране на заявления за подкрепа BG16RFOP002-2.095 

"Подкрепа чрез оборотен капитал за М., засегнати от временните противоепидемични 

мерки ІІ", с подадено на 26.12.2020 г. чрез Информационната система за управление и 

наблюдение на Структурните инструменти на ЕС в България (ИСУН 2020) проектно 

предложение рег. № BG16RFOP002-2.095-1315. С подаденото заявление е 

кандидатствано за безвъзмездно финансово подпомагане за преустановилия дейност 

обект–ресторант в [населено място],  [улица], по К. 56.10, видно от подадения 

Формуляр за кандидатстване, в т. 1 "Данни за кандидата", в поле с код 56.10 „Дейност 

на ресторанти и заведения за бързо обслужване“.  

Установено е, че в хода на проверката е извършен преглед на отчетните регистри по 

чл.124 ал. 1 т. 1 и т. 2 от Закона за данък върху добавената стойност /ЗДДС/ при което 

се установи, че за референтния период от 28.11.2019 г. до 31.01.2020г. реализирания 

от дружеството оборот от продажба на стоки и услуги към юридически лица е в 

размер на 1 010 679,18 лв.  Установено, е че дружеството няма регистрирано 

фискално устройство и е изискано да се предоставят доказателства, че извършваната 

дейност попада в обхвата на 56.10 съгласно К. 2008. 

В отговор е предоставено писмено обяснение, в което се посочва, че „Дружеството 

извършва ресторантьорска и кетъринг дейност, като приготвя и предлага храни на 

юридически лица от верига „Мг. Pizza“, без обслужване на клиенти-физически лица. 

Храната се приготвя в обект на дружеството с адрес: [населено място],  [улица]. 

Приготвената храна може да бъде опакована или доставена за консумация извън 

обекта, а за директна консумация от клиенти храната се предлага на трети лица, 

включително във верига заведения „Мг. Pizza“. Дружеството извършва икономически 

дейности с К. номера 56.10 и 56.29, като и двете дейности спадат към допустимите 

такива, съгласно Условията за кандидатстване и условията за изпълнение по програма 

BG16RFOP002-2.095 „Подкрепа чрез оборотен капитал за М., засегнати от временните 

противоепидемични мерки“. Дейността на обекта на дружеството и на заведенията от 

веригата „Мг. Pizza“ е преустановена от 23:30 часа на 27.11.2020 г. със Заповед 

РД-01-677/25.11.2020, издадена на Министъра на здравеопазването“. 

Изпратена е повторна комуникация на 10.03.2021 г. с която е изискано да се 

предоставят копия от фактури, оборотни ведомости, главна книга за приходните 

сметки, Уникален идентификационен код на обекта, номера/копия на 

удостоверението/ята, вписани в регистъра по чл. 166 ал. 1 т. 2 от Закона за туризма за 

обекта с адрес  [улица]. В отговор са изпратени изисканите документи, както и 

Извадка от регистъра на обектите за обществено хранене, Удостоверение за 

категоризация на търговски обект и договор за наем от 20.11.2019 г. с „МР Вапцаров“ 

ЕООД. 

Административният орган е приел, че от предоставените в хода на проверката 

документи и наличната в НАП информация се установява, че за референтен период 

28.11.2019 г. - 31.01.2020 г. дружеството е реализирало оборот в размер на 1 010 

679,18 лв., който не е от дейност в обект/ти по смисъла на чл. 124 от Закона за 

туризма.  

За доказване на реализираният оборот от дружеството са предоставени фактури за 

продажби за референтния период, като в предмета на доставката във всички фактури е 

записано „Доставка на приготвена храна за консумация в ресторант - кетъринг“, като 



не е посочено вида и количеството на приготвената храна. Съгласно счетоводните 

регистри (оборотни ведомости, главна книга на сметки 703 и 411) не са отчитани 

приходи от продажба на продукция, както е посочено във фактурите - „Доставка на 

приготвена храна“, а е отчитано продажба на стоки. 

В подкрепа на твърденията, че дружеството извършва икономическа дейност с К. 

номера 56.10 и 56.29, е предоставено удостоверение за категоризация на търговски 

обект, както и договор за наем, според който наемодателят „МР Вапцаров“ ЕООД 

предоставя на наемателя „МР Логистик 1914“ ЕООД правото да продава и приготвя 

храна  на територията на обекта – ресторант, находящ се на  [улица], опериращ под 

търговското наименование „Mr Pizza“. С посочения договор се доказва извършването 

на икономическа дейност с посочените кодове.  

Органът установява, че в регистър „Дневник на покупките“ по чл. 124, ал. 1, т. 1 от 

ЗДДС за периода от 01.11.2019 г. - 31.01.2020 г. не са включени фактури с издател 

„МР ВАПЦАРОВ“ ЕООД във връзка с горепосочения договор. 

Предоставена е извадка от регистъра на обектите за обществено хранене, в който с 

дата 02.03.2020 г. е вписан обект на името на кандидата - „Кухня майка“ с адрес 

[населено място],  [улица]. Регистрацията на обекта е след референтния период 

28.11.2019 г. - 31.01.2020 г. 

Органът е извел извод, че дейността на кандидата не попада в кръга на дейностите, 

преустановени съгласно т. 11 от заповед № РД-01 -677/25.11.2020 г. на Министъра на 

здравеопазването, т.е. не е извършвана от обект по смисъла на чл. 124 от Закона за 

туризма. В ГФО на дружеството не е посочван кодът на основана дейност 56.10, нито 

на допълнителна дейност 56.29, като последният не е посочен и в формуляра за 

кандидатстване. Счел, е че е кандидатът не отговаря на критериите за допустимост 

съгласно изискванията на т.11.1 от Критериите за допустимост по програмата. 

Поради изложеното със Заповед №З-ЦУ-2081/04.06.2021г., издадена от 

изпълнителния директор на НАП и предвид изискванията на т. 11.1 Критерии за 

допустимост на кандидатите под т. 4 от Условията за кандидатстване и условията за 

изпълнение за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по ОПИК 2014- 2020 

по схема за набиране на заявления за подкрепа BG16RFOP002-2.095 „Подкрепа чрез 

оборотен капитал за М., засегнати от временните противоепидемични мерки“, на 

кандидата не се предоставя безвъзмездна финансова помощ. 

По делото е представено удостоверение от НСИ от адв. Т., в което е посочено, че  

декларираната основна  икономическата дейност на дружеството за 2019, 2020, 2021г. 

е  „дейност на ресторанти  и заведения за бързо обслужване“ с код 56.10. по К.-2008. 

   При така установената фактическа обстановка, съдът намира от правна 

страна следното:  

Жалбата е подадена от лице с правен интерес от оспорването, срещу акт, за който е 

предвидено, че подлежи на обжалване пред съд. Заповедта е издадена на 04.06.2021 г., 

а жалбата е подадена на 18.06.2021 г., следователно е депозирана в преклузивния 

14-дневен срок по чл. 149, ал. 1 от АПК, поради което е допустима. 

Разгледан по същество е основателна. 

С Решение № 947 от 18.12.2020 г. на Министерски съвет на Р.България, с което на 

основание чл. 26б от Закона за мерките и действията по време на извънредното 

положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г., и за 

преодоляване на последиците, е дадено съгласие Министерството на икономиката със 

средства по оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" да обяви 



процедура на директно предоставяне с конкретен бенефициент – НАП, като 

Националната агенция за приходите е определена за администратор на помощта по 

мярка "Подкрепа чрез оборотен капитал за М., засегнати от временните 

противоепидемични мерки". В съответствие с чл. 26б, ал. 4 Закона за мерките и 

действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното 

събрание от 13 март 2020 г. и за преодоляване на последиците /ЗМДВИППП/, 

Националната агенция за приходите кандидатства въз основа на решение на 

управителния съвет за дейности по извършване на плащания към микро, малки и 

средни предприятия по ал. 1 – 3 с европейски средства въз основа на сключен договор 

с управляващ орган на оперативна програма съгласно условията на съответния 

договор. Оспореният пред съда акт на изпълнителния директор на НАП е издаден във 

връзка с изпълнението на договор за безвъзмездна финансова помощ, сключен между 

НАП и Управляващия орган на ОПИК по проект BG16RFOP002-2.101 „Подкрепа чрез 

оборотен капитал за М., засегнати от временните противоепидемични мерки чрез 

прилагане на схема за подпомагане от НАП на ОПИК 2014 - 2020“, сключен въз 

основа на процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

на НАП по смисъла на чл. 43, ал. 1 Закона за управление на средствата от 

Европейските фондове при споделено управление (ЗУСЕФСУ, загл. изм. – ДВ, бр. 51 

от 2022 г., в сила от 1.07.2022 г.) Съгласно чл. 10, ал.1, т. 1 ЗНАП, изпълнителният 

директор организира, ръководи и контролира цялостната дейност на агенцията. 

Поради изложеното оспорената заповед, с която е отказано предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ по ОПИК 2014-2020 г. е издадена от материално 

компетентния орган – Изпълнителния директор на Националната агенция за 

приходите.  

Спазени са изискванията за форма на акта и същият съдържа фактически и правни 

основания за издаването му при спазване на административнопроизводствените 

правила. 

По отношение на приложението на материални закон: 

От представените по делото доказателства е видно, че търговското дружество 

осъществява търговска дейност в обект - ресторант „Мг. Pizza”, на адрес: [населено 

място],  [улица]. Съгласно договор за наем от 20.11.2019г., сключен между „МР 

ВАПЦАРОВ“ ЕООД, ЕИК:[ЕИК], в качеството си на наемодател и „МР ЛОГИСТИК 

1914“ ЕООД, ЕИК:[ЕИК], в качеството си на наемател, страните са договорили 

жалбоподателят да използва, срещу съответно възнаграждение, оборудвано кухненско 

помещение, с прилежащи към него коридор и санитарен възел в ресторант „Мг. 

Pizza”, на адрес: [населено място],  [улица]. Видно от чл. 1, ал. 2 на сключения 

договор наемодателят е предоставил на наемателя правото да продава на територията 

на ресторанта, опериращ под търговско наименование „Мг. Pizza”, приготвена храна 

от менюто „Мг. Pizza”. На следващо място, в ал. 3 на същия член е посочено, че 

наемателят се задължава и да приготвя по поръчка, и в реално време, всички артикули 

от менюто на “Мг. Pizza”, които се поръчват в ресторанта. Дейността на 

жалбоподателя изцяло съвпада с дейността посочена в класификатора към 

Националния статистически институт, като е извършвало  дейност с код 56.10 

„Дейност на ресторанти и заведения за бързо обслужване“ и дейност с код 56.29, 

“Други дейности по приготвяне и предоставяне на храна“. В т. 11. 1, подточка 4 от 

Условията за кандидатстване код 56 "Ресторантьорство", за посочените по горе кодове 

с дейности от жалбоподателят липсват  ограничителни условия, с които кандидатите 



следва да се изключват и не се подпомагат.  В т.11.2 са разписани условия за 

недопустимост на кандидатите, нито едно от тях не е отнесено към процесния 

кандидат. В т.11.2, подточка 2 е предвидено, че в случай че след проверката се 

установи, че съгласно данните от НСИ/Мониторстат кодът на 

основната/допълнителната икономическа дейност на кандидата за 2019 г. е 

недопустим, заявлението се отхвърля. В т.11.1, подточка 4 от Условията за 

кандидатстване са посочени кодове/сектори съгласно Класификация на 

икономическите дейности (К. – 2008), които са допустими за финансиране. 

Декларираният пред НСИ за 2019 г.2020 и 2021г. от „МР Логистик 1914“ ЕООД, код 

за основна дейност е 56.10 „Дейност на ресторанти и заведения за бързо обслужване“. 

В тази връзка  изводите на административния орган  противоречат на приетите от 

самия орган Условия за кандидатстване т.е. кандидата е допустим по критериите 

посочени по горе. Отделно от това изискването е дружеството да е регистрирано с К.  

код 56 "Ресторантьорство", деклариран пред НСИ за 2019 г. Въз основа на служебна 

проверка административния орган е установил, че декларираният от дружеството К. 

за основна дейност е именно 56.10 „Дейност за ресторанти и заведения за бързо 

хранене“. Следователно безспорно е установено по делото, че в годишния отчет за 

дейността на дружеството за 2019 г., подаден в НСИ, е посочен код за икономическа 

дейност 56.10, така както е посочено от дружеството във формуляра за 

кандидатстване. Следователно няма основание да се извършва допълнителна 

преценка на декларираната дейност от кандидата. 

Условията за кандидатстване по конкретната процедура допускат административният 

орган да извърши корекция във формуляра за кандидатстване, когато след проверката 

се установи, че съгласно данните от НСИ/Мониторстат за 2019 г. кодът на 

основната/допълнителната икономическа дейност на кандидата е допустим, но е 

попълнен погрешно във Формуляра за кандидатстване, но при съвпадение на 

декларирания и установения при проверката код допълнителни установявания и 

корекции не са допустими. 

При извършването на проверката по проектното предложение административният 

орган е бил длъжен да вземе предвид именно наличната към релевантния момент 

информация в Информационна система „Бизнес Статистика“, поддържана от НСИ, 

което в случая е изпълнено, като проверката е установила съвпадение на кода по К. – 

2008 с декларирания такъв в проектното предложение, което налага извод, че 

проектното предложение отговаря на изискванията за допустимост по Условията за 

кандидатстване. (РЕШЕНИЕ № 9928 от 07.11.2022 г. по адм. дело № 6235 / 2022 г. на 

Върховния административен съд). 

На следващо място, жалбоподателя попада и в  разпоредбата на чл. 124 от ЗТ, тъй 

като притежаваното от него помещение има статут на ресторант и извършва такава 

дейност.  

Във връзка с реализираният оборот  от дружеството е посочено,че: през референтния 

период 28.11.2019 г.-31.01.2020 г.,кандидатът „МР ЛОГИСТИК 1914“ ЕООД не 

разполага с регистриран ЕКАФП, респ. не са отчитани приходи през ФУ на крайни 

клиенти физически лица, такова изискване липсва в условията. Като доказателство за 

реализираните приходи, кандидатът е предоставил фактури, издадени през месец 

11.12.2019 г. и м.01.2020г. към дружества осъществяващи дейност в търговски обекти 

- ресторанти, опериращи под търговското наименование „Мг. Pizza“.  Всички 

фактури са с предмет на доставката: „доставка на приготвена храна за консумация в 



ресторант - кетъринг“. АО приел ,че кандидата  не е подкрепил с никакви 

доказателства или обяснение как е формирана стойността на оборота от 

преустановената дейност, тъй като във фактурите не е посочен вида и количеството на 

приготвената храна. Съдът констатира,  че за процесния период дружеството е 

представило фактури, ведно с формиран оборот за периода, които не са оспорени от 

ответника в настоящото производство, с което е доказал извършваната търговска 

дейност през процесният период и реализираните приходи. 

Въз основа на гореизложеното съдът приема, че по отношение на жалбоподателят  са 

изпълнени всички условия по критериите за допустимост на кандидатите, за 

подпомагане по Схема за набиране на заявления за подкрепа BG16RFOP002-2.095 

"Подкрепа чрез оборотен капитал за М., засегнати от временните противоепидемични 

мерки". По отношение на кандидата са изпълнени критериите за допустимост по т. 

11.1.5; т. 11.1.6 и т. 11.1.7 от Условията за кандидатстване и условията за изпълнение. 

Кандидатът ограничил/преустановил дейност в търговския обект, по отношение на 

който се заявява подкрепа / ресторант „Мг. Pizza”, на адрес: [населено място],  

[улица], в резултат на въведени със заповеди на Министъра на здравеопазването 

противоепидемични мерки, като безспорно дейността на дружеството е засегната от 

прилагането на тези мерки.   

На следващо място, съгласно т. 11.1 под т. 4 от Условията кандидатите трябва да са 

преустановили/ограничили  дейността си в резултат на Заповеди с № 

РД-01-626/27.10.2020 г., РД-01-655/13.11.2020 г., РД-01-677/25.11.2020 г., 

РД-01-718/18.12.2020 г., РД-01-20/15.01.2021 г., РД-01-52/26.01.2021 г. и 

РД-01-132/26.02.2021 г. на Министъра на здравеопазването в търговските обекти, по 

отношение на които се заявява подкрепа, и да развиват основна или допълнителна 

икономическа дейност (съгласно данни за 2019 г. предоставени от НСИ/Мониторстат) 

в един от кодове/сектори съгласно Класификация на икономическите дейности (К. - 

2008 - Приложение 3 към Условията). 

С оглед на изложено съдът намира,че оспореният административен акт е издаден в 

нарушение на материален закон и следва да се отмени, а преписката да се върне на 

органа за издаване на нов акт в съответствие с мотивите на настоящото. 

По изложените съображения, Административен съд София-град, IІІ–то отделение, 62 - 

ри състав, на основание чл. 172, ал. 2 АПК,  

 

 

                                                 РЕШИ: 

  

ОТМЕНЯ по жалба на „МР ЛОГИСТИК 1914“ ЕООД,  с[ЕИК], представлявано от   

В. Г. Д., чрез адв. М. Ел-Т., Заповед №З-ЦУ-2081/04.06.2021 г., издадена от 

изпълнителния директор на НАП, с която е отказано предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ по Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" 

2014-2020 по Схема за набиране на заявления за подкрепа BG16RFOP002-2.095 

"Подкрепа чрез оборотен капитал за М., засегнати от временните противоепидемични 

мерки" по заявление рег. № BG16RFOP002-2.095-1315/26.12.2020 г. на „МР 

ЛОГИСТИК 1914“ ЕООД, като незаконосъобразна.  

ИЗПРАЩА преписката на Изпълнителния директор на Националната агенция за 

приходите, за ново разглеждане и произнасяне по подаденото от „МР ЛОГИСТИК 

1914“ ЕООД[ЕИК] заявление рег. № BG16RFOP002-2.095-1315/26.12.2020 г. за 



предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма "Иновации 

и конкурентоспособност" 2014-2020 по Схема за набиране на заявления за подкрепа 

BG16RFOP002-2.095 "Подкрепа чрез оборотен капитал за М., засегнати от временните 

противоепидемични мерки", при спазване на задължителните указания по 

тълкуването и прилагането на закона. 

Решението подлежи на обжалване с касационна жалба пред Върховния 

административен съд в 14 дневен срок от съобщаването му на страните.  

 

                                                                                                  

СЪДИЯ: 

 

 

 

 

 

  
 
 


